



文化惠民 文明旅游 文物保护 创文宣传

# 嘉鱼文明创建形式多样

文/图 通讯员 邓丹



今年以来,嘉鱼县文化和旅游局以开展志愿服务活动为载体,调动各方力量,整合各种资源,大力开展文化惠民、文明旅游、文物保护、创文宣传等工作,有效推动新时代文明实践活动制度化、规范化、常态化建设,为“五高新嘉鱼”建设凝聚磅礴力量,为文明城市创建增光添彩。

## 文化活动丰富市民生活

4月23日是“世界读书日”,也是嘉鱼县绘本馆开馆的日子,很多家长一大早就带孩子来到图书馆。绘本馆书架不仅造型设计优美,而且高度也与小朋友身高相贴合,很多小朋友可轻松拿到书籍;馆内还设计了各种各样的阅读区,大一点的孩子可以坐在桌子前阅读,小一点的孩子还可以像在家中一样,与爸爸妈妈一起坐在地毯上读书,家长们直呼贴心。

4月27日,县妇联、县图书馆联合举办的“走进图书馆”系列活动拉开序幕,来自该县三湖春天幼儿园的小朋友,在老师的带领下,有序地来到图书馆听故事、看图书。通过组织“走进图书馆”系列活动,从小就培养孩子的阅读兴趣,通过孩子带动家庭积极参与阅读,营造全民阅读的良好氛围。

4月26日,由县委文明办、县新时代文明实践中心、县文化和旅游局、鱼岳镇政府联合主办,县博物馆承办的“嘉鱼革命历史”专题讲座在嘉鱼县博物馆举行,40名来自嘉鱼县樱花社区的新时代文明实践志愿者分队队员、党员、青年团员参加活动。

4月8日,由嘉鱼县全国文明城市创建领导小组办公室、县教育局、县文化和旅游局、县新时代文明实践中心主办,县非物质文化遗产保护中心、县实验小学承办的“非遗进校园”活动走进县实验小学,现场展示嘉鱼鸣嘟文化。旨在让更多青少年感受到传统文化的魅力,体验非遗乐趣,营造良好的非遗传承氛围。

这些活动极大丰富了人们的精神性文化生活,也陶冶了情操,为文明创建夯实了坚实基础。



## 惠民演出营造创文氛围

5月6日,“文明嘉鱼 你我同行”文化惠民演出活动走进嘉鱼东街社区。本次活动由县全国文明城市创建领导小组办公室、鱼岳镇、县文化和旅游局、县新时代文明实践中心主办,县文化馆、鱼岳镇东街社区、鱼岳镇文体服务中心承办。

演出活动在歌伴舞《领航》中拉开序幕。随后,渔鼓《文明嘉鱼你我同行》、诗朗诵《二乔故里放新歌》、三句半《创建文明嘉鱼 我们同行》等精彩节目一一上演。整场演出节目紧扣全国文明城市创建工作,融知识性、艺术性为一体,形式多样、内容丰富,演员们用精湛的表演,赢得了现场观众的阵阵掌声和欢呼。活动在舞蹈《幸福中国一起走》中圆满结束。

活动中还开展了创建全国文明城市和防范非法集资知识问答,现

## 文明旅游提升市民素质

欣喜的是市民素质的提升。

“五一”小长假,诗经文旅小镇、蓝城春风田野小镇、田野开心农场、蜜泉湖旅游度假区、光年城堡等景区游客如潮、秩序井然。走在景区里,随处可见游客们将产生的垃圾随手丢进垃圾桶,有的地方离垃圾桶较远,游客就用随身携带的垃圾袋暂时将其收集起来,再集中扔进垃圾桶。

随着文明理念深入人心,嘉鱼县各大景区的旅游秩序越来越好。“五一”期间,该县共接待游客3.96万人次,实现旅游收入2127万元。除了旅游收入的稳步增长,更令人



讲好嘉鱼故事 传播嘉鱼声音

# 湖北日报客户端嘉鱼频道正式上线

本报讯 特约记者皮道琦报道:5月10日,湖北日报客户端嘉鱼频道正式上线,系湖北日报客户端市市区频道全省10个首批试点之一,全市唯一。

当天,嘉鱼干部职工的微信朋友圈刷爆了“湖北日报客户端嘉鱼频道”的新闻报道。

“报道有分量、很出彩。”一位市民在朋友圈留言:“希望用好湖北日报客户端嘉鱼频道这一新平台,讲好嘉鱼故事,传递嘉鱼声音,弘扬主旋律,传播正能量,助力嘉鱼各项事业迈向新台阶!”

据悉,近年来湖北日报传媒集团投入2亿多元推进媒体融合发展,新媒体平台

用户总量超过1.8亿。为进一步加快推进媒体深度融合,更好地利用湖北日报作

为省机关报主流平台传播好地方声音,湖北日报传媒集团于今年3月开始启动客户端市市区地方频道试点工作。

重点在学,关键在干。嘉鱼融媒体中

心获悉湖北日报传媒集团即将启动客

户端地方频道试点落户嘉鱼。

3月10日,湖北日报传媒集团党委委员、副总编辑韩少林一行应县融媒体中

心邀请,来嘉鱼就湖北日报客户端地方频

道建设试点工作开展座谈、调研,并与县

融媒体中心初步达成合作意向。

功夫不负有心人。4月15日,双方

正式签订合作协议。嘉鱼县融媒体中心

成为湖北日报客户端市市区频道10个首

批试点之一,并于5月10日正式上线。

“通过试点,一定能更高效地讲好新时代

嘉鱼故事、传播嘉鱼好声音,为全省推广

湖北日报客户端探索经验,提供样板。”湖

北日报咸宁分社相关负责人说。

近年来,嘉鱼融媒体中心打造“一体

策划、一次采集、多种生成、多元传播”的

“策采编审发”全媒体内容生产体系。

积极打通新兴媒体和传统媒体的壁垒,有效构建了“新媒体首发、全媒体跟进、全社会

传播”的新型传播格局。截至目前,湖北

日报客户端嘉鱼频道已发稿13条。

“下一步,我中心将持续推出‘有温

度、有深度、有态度’的高质量稿件,为努

力谱写‘五高新嘉鱼’鼓与呼,营造干事创业敢为人先的良好氛围。”县委宣传部副

部长、县融媒体中心主任何涛说。

## 嘉鱼公益艺术培训开班

### 提升青年干部素养

本报讯 通讯员雷佳敏报道:5月10日,为庆祝建团100周年,由团县委、县文旅局、县文化馆联合开办的嘉鱼县首期青年干部公益艺术培训班开班。

50多名青年干部在专业老师的带领下体验了不同的课程。舞蹈体验课上,青年干部们兴趣盎然地跟随老师的步伐做出一组组优美的舞姿。书法体验课上,老师为青年干部们讲解了书法的基本知识并展示了一手漂亮的楷体字。

“很高兴能有机会参与这个培训班,不仅能陶冶情操,在学习书法知识的同时,还可以丰富业余生活并且结交志同道合的朋友,真的很有意义。”一名体验书法班的青年干部对笔者说道。

据悉,此次青年干部公益艺术培训班以纯公益、零收费为原则,主办方联合优质师资力量,开办了中国舞、书法、形体礼仪三个课程。培训班的开办满足了广大青年干部日益增长的文艺需求,进一步丰富和活跃了青年干部的精神文化生活,提高了青年干部的文艺素养,极大地丰富了广大青年干部的业余生活。

## 嘉鱼开展清风行动

### 保护野生动物

本报讯 通讯员郭辉、万全江报道:5月17日,嘉鱼县组织开展“清风行动”,县林业局联合县农业农村局和县市场监管局执法人员,深入到潘家湾镇农贸市场和部分餐饮酒店,打击野生动物非法贸易,严厉惩治破坏野生动物资源违法犯罪行为。

今年以来,县林业局坚持部门协作、全面监管、打防结合、突出重点、群防群治、线上线下一体化监管,通过开展联合专项行动,严厉打击各类破坏野生动植物资源的违法犯罪行为;坚决遏制非法猎捕、采集、繁育、出售、收购、运输、利用、进出口野生动植物等活动;督促引导网络交易、直播、短视频、社交等线上平台和市场、餐馆等线下交易场所严格管控非法贸易和经营利用野生动植物行为,形成全社会共同关注和保护野生动植物资源的良好氛围。

截至目前,该县已出动执法人员80多人次,深入斧头湖、西凉湖、珍湖、陆水湖、长江流域等野生动物栖息地和10多个农贸市场、100多家餐饮单位,开展了对非法猎捕、收购、销售、破坏野生动物栖息地等违法行为的执法检查,共刑事立案1起,行政立案2起,处理违法犯罪4人,收缴捕猎工具200余套,放生野生动物20多条(只)。

## 嘉鱼人武部

### 深入开展民兵整组

本报讯 通讯员朱有为报道:近日,嘉鱼县人武部组织力量深入基层开展民兵整组拉练检查,旨在进一步调整优化民兵组织结构,全面提升民兵建设质量和水平。

在簰洲湾镇后垸村,检查组一行详细了解防汛责任、防汛措施落实等情况。要求全体民兵要具有防汛、备汛事关人民群众生命财产安全的意识,要坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。要发挥民兵组织作用,不定期开展防汛抢险应急救援演练,持续提高民兵队伍应急抗洪抢险能力,全力以赴做好防汛各项准备工作,确保安全度汛。

在簰洲湾镇中堡村,检查组一行听取了该村关于乡村振兴相关工作介绍,参观了中堡村党员活动中心等场所。要求基层民兵能主动融入乡村振兴建设中,围绕乡村振兴建设目标任务,组织引导生产发展,为改善提升乡村人居环境贡献一份力量。

“各基层单位要摸清民兵组织实力、潜力以及各类专业技术人员的数量和质量,着力组建一支思想素质好、文化水平高、业务技术精、战斗力强的精干队伍。”县人武部相关负责人要求。

## 反诈宣传有声有色

○ 通讯员 吕铁桶

5月13日,嘉鱼县公安局刑侦大队反诈中心联合高铁派出所进驻湖北金盛兰冶金科技有限公司,开展“我为群众办实事、全民反诈在行动”为主题的反电信诈骗知识宣传系列活动。

“电信网络诈骗是一种以通讯和互联网为媒介的高科技犯罪,其名目繁多,花样翻新,隐蔽性、渗透性强,危害范围广,一旦上当受骗,不仅给社会带来治安隐患,而且还会给企业生产造成安全隐患。公安机关开展反诈进企业是为了提升企业及职工识防、防骗、反骗意识,有效遏制诈骗案件发生,保护企业和职工财产安全。”活动中,县公安局相关负责人介绍了当前电信网络诈骗发案形势和公安机关打击电信网络诈骗违法犯罪的态度和决心。

反诈中心民警结合发生在身边的案例,以案说法,向金盛兰的工作人员详细讲解了电信网络诈骗的特征,涉企电信诈骗惯用的伎俩及识别新型网络诈骗的方法、防范要领,提醒大家不要贪图小恩小惠,不要相信高利诱惑。

县公安局刑侦大队反诈中心通过摆放宣传展板、发放反诈宣传口号、反诈宣传手册等系列活动,介绍了“国家反诈中心APP”,并现场指导大家如何安装及使用。

“参加这次反诈系列活动,使我们受益匪浅,提升了防范电信诈骗的能力、水平。我们要当好反诈宣传员,让骗子无机可乘。”参加活动的各分厂负责人纷纷表示。

“骗局五花八门,手段不断翻新,让人防不胜防,稍有不慎就会进入圈套,公安机关到我们企业开展反诈宣传,让企业守住钱箱子,让员工护好钱袋子,为企业办了一件实事,也为员工办了一件好事。”该公司相关负责人表示。